

POVZETEK INTERVJUJA S KOMISARKO ELZBIETO BIENKOWSKO

mag. Barbara Škraba Flis, univ.dipl.inž.grad.

Generalna sekretarka IZS

Elzbieta Bienkowska je od 1. novembra 2014 evropska komisarka za notranji trg, industrijo in podjetništvo ter mala in srednje velika podjetja.

Za **prioritetno nalogo** si je zadala cilj, »da bo Evropa delovala«. Rada bi vzpostavila pogoje, ki nam bodo omogočali, da vse svoje moči spremenimo v rast in blaginjo. Njen prvi korak bo namenjen podpori investicijski ofenzivi, ki jo je napovedal predsednik Evropske komisije. Več investicij, ki ne bi istočasno večale javnega dolga, naj bi ustvarilo dolgoročno in trajnostno rast. Pravi, da njen načrt odpira vrata industriji in ji omogoča dostop do novih trgov in razvoj novih poslovnih modelov.

Na vprašanje o tem, **kakšno industrijsko politiko potrebuje Evropa**, je odgovorila, da se bo le ta na nivoju EU osredotočila na poslovno okolje; iskali bodo ovire in boljše rešitve.

Prepričana je, da je prednost Evrope v izobraženi delovni sili, močnem pravnem sistemu, notranjem trgu in nizki stopnji korupcije v javnem življenju, zaradi česar bi morali stremeti k temu, da obdržimo visoko vredna delovna mesta v Evropi, in sicer ne glede na problematiko staranja populacije, pomanjkanje surovin in višjim stroškom delovne sile, ki jih je potrebno vzeti v obzir.

Evropski industriji bo pomagala narediti korak v novo ero pametne in čiste proizvodnje in proizvodov. Inovacija je po njenem mnenju ključ reindustrializacije. Promocija konkurenčnosti mora biti vpeta v vsak delček politike, na vseh nivojih oblasti. Industrijska politika je srce prizadevanj Evropske komisije za večjo rast, nova delovna mesta in industrijsko politiko. Kot pozitivne ocenjuje sodelovanje regij pri pametni specializaciji, vzpostavljanje lokalnih centrov odličnosti, COSME finančno podporo podjetništvu. V teku je spodbujanje aktivnosti na individualnih sektorjih, kot sta veselje in obramba.

Veliko prednost Evrope vidi v **enotnem trgu**, za katerega ureditev pravi, da je vedno nedokončana zgodba, h katerega izboljšavi vodijo prav pripombe in pritožbe državljanov in podjetij.

Komisija pripravlja strategijo, s katero bi sprostili njegov celotni potencial, temelječo na nadaljnji integraciji in izboljšanju vzajemnega priznavanja in standardizacije v ključnih sektorjih industrije in storitev. Posebna pozornost bo veljala malim in srednje velikim podjetjem. Pod drobnogledom sta proces vzajemnega priznavanja blaga in prenos direktive o storitvah v pravne rede držav članic. Preverjajo, ali regulacija poklicnih kvalifikacij deluje na notranjem trgu EU in iščejo primere diskriminacij na osnovi nacionalnosti ali stalnega bivališča.

Meni, da je potrebno zagotoviti, da se predpisi pravilno uporabljajo v praksi. Državljeni in podjetja morajo poznati in razumeti svoje pravice in dobiti praktično pomoč pri njihovem uveljavljanju. Javna administracija mora pri tem učinkovito sodelovati. Zelo pomembna so pri tem orodja, kot so Your Europe, Your Europe Advice, enotne kontaktne točke in SOLVIT.

Vsako veliko podjetje je začelo kot malo, zato bodo spodbujati start-up-e in podjetnike. **Mala in srednje velika podjetja** pomagajo naši ekonomiji, da raste, saj sta v njih zaposlena dva od treh

delavcev v privatnem sektorju EU. Podjetjem je treba zmanjšati ovire in jim omogočiti dostop do njihovih potreb, naj si bodo to usposobljena delovna sila, surovine, finančna sredstva za rast ali dostop do tretjih trgov.

Tudi čas in stroške, potrebne za ustanovitev podjetja je potrebno radikalno zmanjšati. Veliko administrativnih bremen je mogoče zmanjšati z uvedbo točk »vse na enem mestu« in pospešitvijo prenosa lastništva. Predlaga pospešitev obravnave stečajev in zagotovitev nove priložnosti poštenim podjetnikom.

Finančna pomoč v višini 2,3 mrd EUR za zagon malih in srednjih podjetij je že zagotovljena s programom COSMOS. Podpira uporabo novih finančnih virov, kot je zbiranje denarja s pomočjo poroštev in zagotavljanjem garancij za večjo dostopnost do posojil.

Vir: Intervju s komisarko Elzbieta Bienkowsko, objavljen v novicah CEPLIS, izdanih 17.4.2015